

广告



中国移动 China Mobile

1个套餐全家享

品质宽带 贴心服务

30GB流量 老人安心

亲情通话 孩子舒心

扫码预约办理

让职业健康理念入脑入心

——我市开展《职业病防治法》宣传周活动侧记

陈银昌

2022年4月25日至5月1日是第20个《职业病防治法》宣传周。为了让公众了解、认识职业病,提高广大劳动者的健康权益意识和自我保护意识,滁州市聚焦“一切为了劳动者健康”主题,线下“123”打造精品活动,线上“好新动”提升宣传影响,进一步提高全社会对职业病防治工作重要性的认识。

线下特色活动促实效

针对疫情防控“严格管控聚集性活动”要求,市卫委会同民政、人社、医保、工会等部门重点打造“123”小规模精品活动,多层次、全方位开展线下宣传教育活动,提升活动实效。

做好一项表彰。市卫委会同市总工会组织开展2021年度“职业健康达人”颁奖活动,对10名获奖代表颁发了荣誉证书;8个县(市、区)和2个工业园区结合疫情防控要求,累计对104名获奖人员进行通报表扬;指导73家单位对本单位获奖人员进行表彰宣传,强化职业健康宣传周活动氛围。

做好两类服务。准备一份宣传物料。市、县两级卫健、民政、人社、医保、工会部门,

从历年制作的科普短片、动漫、公益广告、漫画、手册折页、海报等宣传作品和警示教育材料中,择优选择20件优秀作品,通过各单位宣传渠道免费发送给用人单位。开展一次免费义诊。市卫委会、医保局、市总工会积极协调相关医疗卫生单位,累计组织医疗队伍6支,先后为35家用人单位,2000余名劳动者进行免费义诊。

开展三个活动。举办一堂专题宣讲。先后组织职业健康专家、医护人员、职业技术服务机构人员深入企业一线开展专题宣讲81次;同时,督促引导企业根据发放的宣传物料内容,结合自身实际,自行组织开展职业健康宣讲和警示教育,累计开展活动457次。开展一场咨询活动。各地深入各地园区、产业集聚地和重点乡镇,结合当地产业实际和职业病危害因素种类,开展规模小、针对性强的现场咨询活动。全市累计开展现场咨询活动53次,接受群众咨询2000余人次,发放宣传资料4500余份。组织一回专项检查。动员全市用人单位结合疫情防控开展职业健康自查;组织开展“疫情防控+职业健康”专项检查。活动期间,全市共检查用人单位347家次,发现宣传培训方面存在的问题458项。

线上主题活动重推广

疫情防控期间,我市紧扣“好新动”,利用传统媒体和新媒体平台,多措并举助推《职业病防治法》宣传周活动,扩大宣传面,切实提高用人单位和全社会职业病防治意识,更好地预防、控制和消除职业病危害,防治职业病,保护劳动者健康及其相关权益。

推广成效好。主流媒体大力宣传,利用本地广播、电视、报纸进行宣传,共计新闻报道15次;先进做法继续保持,借助“智医助理”平台点对点推送职业病防治知识18654条;投放宣传视频到全市500多辆公交车,累计滚动播放近8万次;利用“农村安全小喇叭”,播放职业病防治宣传知识200余次。网络平台全面推广,通过QQ群、抖音等平台,推广职业健康宣传图文和视频作品,累计共有15万人次在线浏览观看。

形式内容新。累计新制作短视频17个,组织1万余名劳动者参加“工会教你职业健康防护”网络培训。凤阳县、来安县、定远县结合本地实际,制作了宣传短片;滁州市卫委会同总工会邀请职业健康专家,围绕职业健康培训、个人防护、体检诊断、噪声、粉尘、化学毒物等方面,专题制作了《职业健康微课堂》系列8个短视频;凤阳县从企业负责人和一线员工角度出发,制作了6个短视频。

沟通互动强。前期印发了调查问卷,网络调查一线员工关心的职业健康问题;后期通过网络问卷和电话访问了解活动存在的问题、群众的意见和满意度;互动期间,鼓励引导一线员工积极参与宣传周活动,从过去管理人员讲职业健康知识,到一线员工谈工作岗位职业健康防护。凤阳县开展的“企业谈职业健康”,员工参与度高,积极性强。

职业健康无止境,只有起点,没有终点。下一步,我市将进一步宣传和推广《职业病防治法》及相关法律法规,职业健康、职业病防治等相关知识,全面提高社会对职业病的认知度,增强广大职工职业健康防护意识和水平,不断增强全员获得感、幸福感和安全感。

退还千元红包 仁心温暖患者

本报讯 如果说救死扶伤是医务人员的天职,那么拒收红包则是其恪守医德的表现。5月23日,滁州市中西医结合医院骨伤一科主治医师王堂虎委托科室护士长李静主动上缴患者赠送的1000元现金红包,用实际行动弘扬了廉洁行医的清风正气。

5月17日,王堂虎在门诊遇到了一位81岁的患者张某。张某自诉腰部及膝关节疼痛,经检查诊断为:膝关节骨性关节炎、腰椎滑脱、椎间盘突出、椎管狭窄。同时,还长期存在高血压、糖尿病、脑梗塞等多项基础疾病。为了求得安心,患者欲将事先准备好的现金红包送给王堂虎。王堂虎再三谢绝了患者的好意,并根据患者病情及需要,为其办理了住院手续。

入院后,王堂虎积极为其开展中药熏药、穴位贴敷、中药塌渍等中医药操作治疗。20日,在行小针刀治疗前,患者及其家属为求安心,再次将红包塞给王堂虎。反复拒绝无果后,考虑到为了安抚患者及家属的情绪,更加有助于疾病的治疗和恢复,王堂虎便暂时将红包收下,随后通过小针刀为患者治疗腰部及膝关节疼痛。

23日上午,王堂虎因有手术,便委托科室护士长李静将1000元现金红包上交给了医院纪委。医院纪委工作人员按照流程登记办理后,于今日将红包原数送还给了患者家属,并耐心地做好了解释工作。拒收红包折射出了医务人员的大德,更彰显了医院良好的整体风貌。近年来,滁州市中西医结合医院持续加强党风廉政建设及医德医风建设,涌现出了许多像王堂虎一样自觉拒收红包的身边榜样。

(冯俊)

市一院开展2022护理科普周活动

本报讯 5月19日,由市一院关工委、护理部、市永乐小学联合开展的“科普促健康携手向未来”——“2022护理科普周”宣讲活动在市永乐小学举行。

医院ICU王吉文、急诊科李海、烧伤整形科张玲等三名医护人员结合在校学生的实际情况,分别进行了《如何正确洗手》《心肺复苏的规范操作》《海姆立克法急救知识》《烫伤及外伤的急救处理》等专题宣讲,宣讲期间还开展了相关知识的问答互动,孩子们积极参与,现场气氛热烈活跃。

讲座结束后,同学们纷纷表示,今后要养成良好的卫生习惯,健康地学习生活。本次讲座把专业科普知识送进学校,不仅增强了广大同学的健康意识和急救技能,还有利于学生自我保护意识的正确树立,得到了广大师生的高度评价。(刘舒逸)

市二院举办精神障碍患者康复期团体治疗小组培训学习班

本报讯 5月18日,滁州市第二人民医院精神科第一、第二党支部及市心理卫生协会、市心理学会共同组织的精神障碍患者康复期团体治疗小组培训学习班正式开班。

本次培训授课邀请了北京晨帆心理首席专家、咨询部主管、专家督导师王宏燕老师以及市二院、市心理学会、滁州市心理卫生协会等多名专家主讲。培训会上,专家们通过讲解心理学和精神病学知识、分析团体活动实操案例,以理论结合实际的方式,将心理社会因素对患者病情的影响纳入到综合治疗框架里,提升医务人员团体心理治疗的技能,以便今后在各病区规范地开展精神障碍患者康复期的团体心理指导及支持性治疗,开展人际交往技巧及社会功能锻炼,从而促进患者的全面康复。

通过讲师们的精彩授课,小组成员们对给精神病患者进行康复期的团体治疗有了更多理论上和技术上的提升,对今后在各病区开展团体治疗充满了期待和信心,并希望能为康复期的精神病患者在回归家庭步入社会的道路上贡献更多力量。(王彬)

部门联动规范医美市场

本报讯 央视2022年3·15晚会曝光了我省个别医疗美容机构非法开展业务培训,存在严重违法违规行为,损害了消费者的合法权益,社会关注度极高。为严厉打击非法医疗美容行为,进一步维护消费者合法权益,保障群众身体健康和生命安全,依据省卫生健康委等七部门联合下发的《关于开展严厉打击非法医疗美容专项行动的通知》要求,5月20日,市卫委会执法人员联合市市场监督管理局开展医疗美容机构的综合监督检查。

本次检查重点查看了医疗美容机构及医务人员资质是否齐全,是否存在超诊疗科目执业、医疗广告宣传是否规范、注射用A型肉毒毒素、玻尿酸等美容产品使用情况、医疗文书质量及医疗器械管理等。

下一步,市卫委会执法人员还将继续加大联合执法力度,对辖区内所有医疗美容机构进行全覆盖监督检查,对违法行为依法查处,促进医疗美容机构不断提升服务能力、提高服务质量,同时严厉打击非法开展医疗美容行为,以切实整顿医疗美容市场。(王军)



诚信

人无信不立
业无信不兴



由市级文明单位

滁州市自然资源和规划局
滁州市不动产登记中心

特约刊登